

内部资料 注意保存

山东工艺美术学院学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 13 期

山东工艺美术学院
主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 16 日

校地廉洁文化共建 艺术赋能乡村振兴

山东工艺美术学院举办廉洁文化助力乡村振兴设计 作品展

为了将“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求贯穿于主题教育全过程，在乡村振兴的大舞台上开展艺术实践、建立新功，5月14日上午，由山东工艺美术学院主办，建筑与景观设计学院承办的“山东工艺美术学院廉洁文化助力乡村振兴设计作品展”在济南市长清区神秀谷中医药产业园顺利举行。

展览是对建筑与景观设计学院、视觉传达设计学院艺术设计助力乡村振兴取得成就的集中展示，也是学校纪委与长清区纪委监委联合推进“校地廉洁文化共建，助力乡村文化振兴”

项目的具体成果。

本次展览集合规划、景观、园林、环境艺术等专业，协同视觉、公共艺术多专业交叉融合，同时联合党外专家学者，发挥专业优势，对设计服务乡村振兴进行了有益探索，形成了丰硕成果。此次活动是学校与驻地政府开展乡村振兴交流合作的成果展示，希望通过此次活动，激发更多的年轻朋友通过创意设计，积极参与文化赋能乡村振兴，重新激活乡村文脉，增强农村发展活力，培育乡村发展新动能，为打造乡村振兴齐鲁样板贡献智慧和力量。

“为人民而设计”是山东工艺美术学院艺术设计立校的根本遵循，更是建筑与景观设计学院助力乡村振兴的原动力、方向和目标。当前，建筑与景观设计学院已经初步形成了底蕴深厚、理论与实践并重、学科交叉融贯的办学特色。同时，学院经过上合青岛峰会各场馆艺术陈设项目、青岛西海岸公共艺术助力城乡发展系列项目的历练，以专业服务社会的能力得到了综合提升。希望以此为契机，进一步深化校地合作，沉淀更多的艺术乡村建设项目，助力乡村振兴，把论文“写”在祖国大地上。

“山东工艺美术学院廉洁文化助力乡村振兴设计作品展”的开幕，为学校教学、科研、社会服务融会贯通，戮力协同助力乡村振兴工作按下了提质增效键。多年来，学校广大师生持续关注乡村、调研乡村、服务乡村，产出一系列科研成果，落地了一系列服务项目，培养了一批对乡村有感情，愿意投身乡

村振兴的艺术设计人才。党建固基、文化定桩、功能注入、适用技术、细化确权等乡村振兴工作法已经取得了良好成效，在乡村振兴过程中融汇艺术设计，坚持综合施策、精准发力，经济、社会、文化一体发展的链条将更加完整。艺术设计赋能乡村振兴，大有可为。